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DECLARAŢIA
privind politica Universității de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul

în domeniul calității,
în anul universitar de studiu 2025 — 2026

Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul (USC) are ca obiectiv prioritar
în domeniul asigurării calității implementarea și menținerea unui Sistem de Management al Calității
bazat pe politici instituţionale clare, o structură organizatorică funcţională şi un cadru documentar
actualizat. Acesta permite monitorizarea şi evaluarea permanentă a proceselor educaţionale,
intervenția corectiv-preventivă și îmbunătățirea continuă a calității activităților desfăşurate.

Acest angajament este susținut de Planul de dezvoltare strategică instituțională 2022-2027
şi de Strategia de asigurare internă a calității 2022-2027, documente fundamentale care orientează
universitatea în direcţia dezvoltării sustenabile şi a excelenței academice.

Managementul calității este înțeles la nivel instituţional ca un proces bazat pe
responsabilitate, profesionalism, comunicare şi transparență, orientat către satisfacerea nevoilor
tuturor beneficiarilor şi partenerilor educaţionali.

USC promovează o politică educațională aliniată la politicile educaţionale naționale şi
europene, urmărind:

e modernizarea sistemului de învățământ şi creşterea calității;
. integrarea pe piața muncii şi adaptarea la cerințele economiei moderne;
e promovarea învățării pe tot parcursul vieţii;
e dezvoltarea programelor de studii relevante pentru piața muncii;
e implicarea partenerilor sociali în procesul educaţional;
. creşterea mobilității studenților şi cadrelor didactice;
» digitalizarea procesului educațional, transparenţa şi incluziunea;
e dezvoltarea competențelor pentru o economie bazată pe cunoaştere.

Misiunea USC este de a acționa ca un catalizator al dezvoltării sociale şi economice, în
special în regiunea de sud a Republicii Moldova, prin cercetare ştiinţifică, inovare, educație şi
transfer de cunoştinţe către comunitate.

Viziunea USC este de a deveni o instituție de referință la nivel local, regional şi internaţional,
recunoscută pentru formarea specialiştilor competitivi, pentru centrele de cercetare orientate spre
excelență şi pentru contribuția la dezvoltarea socio-economică a comunității.

USC îşi fundamentează activitatea pe valori academice şi sociale precum:
e Integritate și etică — respectarea normelor etice şi promovarea corectitudinii academice;
e Excelenţă academică — orientare spre performanță şi rezultate de înalt nivel;
e Inovaţie şi creativitate — susținerea gândirii inovative şi aplicarea tehnologiilor moderne;
e Colaborare şi parteneriate — deschidere spre cooperare şi schimb de bune practici;
+ Responsabilitate socială — implicare activă în viaţa comunității şi asumarea impactului

social;
e Calitate şi performanță — îmbunătățirea continuă a standardelor şi obţinerea rezultatelor

competitive.
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Drept confirmare a asumării şi promovării politicii de management al calităţii de către
Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul sunt rezultatele obținute în asigurarea
calității pe parcursul anului universitar 2024 - 2025, între care:

> reacreditare a programelor de studii de licenţă:
Y 0710.1 Inginerie şi Management în Industria Alimentară,
Y 0613.4 Informatica

> autorizarea programului de studii de master; .
Y Criminalistică și expertiză judiciară (profesionalizare), 90 credite ECTS, domeniul de

formare: 042 Drept.
> actualizarea planurilor de învăţământ pentru programele de studii superioare de licenţă

şi master în conformitate cu cerințele Planului-cadru pentru studii superioare de licenţă,
master şi integrate;

> aplicarea diverselor chestionare studenților, absolvenților, angajatorilor, angajaților etc.;
> semnarea acordurilor de colaborare cu mediul socio-economic pentru asigurarea de

locuri de desfăşurare a stagiilor de practică de către studenți etc.
Obiectivele stabilite în Declaraţia privind politica în domeniul calității sunt strâns corelate

cu obiectivele strategice de dezvoltare instituțională, cu prevederile Cartei Universității de Stat
„Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul, ale Statutului instituției, ale Manualului calității, precum şi
cu alte acte normative naționale şi internaționale din domeniul educației și asigurării calității.

Realizarea acestor obiective garantează funcţionalitatea deplină a sistemului de management
al calității instituționale, orientat spre excelență academică, inovaţie şi responsabilitate socială.
Totodată, ele consolidează rolul Universității de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul ca actor
strategic în dezvoltarea regională şi națională, prin:

+ formarea și furnizarea de cadre didactice, economice, juridice şi sociale de înaltă calificare,
capabile să răspundă cerințelor pieţei muncii;

+ susţinerea procesului de modernizare a educației și a adaptării continue la provocările
economiei bazate pe cunoaştere;

+ promovarea mobilității academice şi profesionale la nivel regional, național şi internațional;
+ crearea unui impact durabil asupra comunității prin transfer de cunoştinţe, competențe şi

valori către mediul economic, socio-cultural şi instituțional.
Astfel, politica în domeniul calității aUSC nu reprezintă doar un instrument de reglaj intern,

ci şi un angajament strategic pe termen lung față de dezvoltarea durabilă a regiunii de sud a
Republicii Moldova. În special, prin specialităţile precum Drept, universitatea contribuie la
formarea unor profesionişti capabili să răspundă atât necesităților pieţei muncii, cât și provocărilor
societății contemporane, participând activ la consolidarea unui climat social şi juridic bazat pe
echitate, justiție şi transparență.

Rectorul Universității de Stat
„Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul
conf. univ., dr. hab. Sergiu CORNEA


